
ČASOPIS ČESKOSLOVENSKÝCH SKAUTŮ VE ŠVÝCARSKU

OHEŇ
PROLETÁŘI VŠECH ZEMÍ SPOJTE SE!

LIST SPARTAKOVÝCH SKAUTŮ PRÁCE A DOROSTU F. D. T. J. Č.

Číslo 4. Praha, dne I. dubne 1925. Ročník II. (IV.)

Dálnioká mládeži I Do rudých oddílů SSP.
Robotnícka mládež | Do rudých oddielov SSP.

Arbeiterjugend | In die roten Abteilungen der SSP.

Ifjůmunkáaok I Be a SSP. vBrBa azakaszokba.

DNES V ČÍSLE:
* O TOM, JAK SE KOMUNISTÉ 
SNAŽILI ZNEUŽIT DOBRÉ 
JMÉNO SKAUTINGU (ILUSTRA­
CE Z JEDNOHO JEJICH PAM­
FLETU VLEVO), SE DOČTETE 
VE ČLÁNKU "SKAUTŠTÍ PA­
RAZITÉ".

* FILATELISTICKÁ SENZACE 
roku: vydání českosloven­
ských SKAUTSKÝCH ZNÁMEK.

* DRUŽINA TYGRŮ

* RARITA, NEBO PODVOD?

* LESNÍ INŽENÝR.

* SKOLTA ESPERANTISTA LI­
GO: TÁBOR NA SLOVENSKU.

* FILUMENISTÉ.

* JAK VYPADÁ OSOBNÍ ZNAK 
KIWIHO?

* JUGOSLÁVŠTÍ SKAUTI

* ROZKOŠNÍK UMÍÍÍ!

* TAMTAMÁNIE

* PŘÍŠTÍ ROK DO USA

* KUTĚNÍ

TAM
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Štír: Blues nádražní lampy

Vstávám, když jde světlo spát.

Na loukách kolem trati jiskry se ztratí. 

Chci si s nimi hrát.

Vidím, jak kolem lidé spí 

a touhle nocí černou se zpětnou ozvěnou 

vlak po strunách letí.

Vzlykám, když paprsky se odráží, 

padajíce na pražce, jez oddychují težce, 

a vlak chvátá do nádraží.

Slyším, jak v údolí němých skal, 

v kraji tůní a potoků, na každém kroku, 

malý expres zahvízdal.

Šeptám, pojedu-11 příště zas 

lesnatou krajinou, v zimě s hebkou peřinou. 

Třese se mi hlas.

Zpívám nádražní lampy blues 

o zemi česke malé, krkavci roztrhané.

Welcome, Mr.Schluß.

Více se □ nádražní lampě dočtete v druhém pokračování 

o družině Tygrů. /A teči pilně listujte! t!/

SKAUTSKÉ ŠATKY sbírá kamarád z Německa. Nabízí šátek CP.
Volker Milkowski, Fasanenweg 13, D - 3167 Burgdorf, BRD.
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Dragi tovariši

Vabimo te na prireditev ob pričetku 9. zleta Zveze táborníkov Slovenlje, 
kl bo v soboto, 29. 6. 1985 ob 12,30 uri v Marlboru v Stražunskem gozdu 
(obč. Maribor—Tezno).

Četníci • rozvédčíci • pionýři JugoslávStí skauti 
zcela zmizeli ze 

zemského povrchu. Soudíme tak dle toho, že po téměř roč- 
ním pátrání se nám podařilo sehnat pouze několik informa­
cí. Lví podíl na ělánku má R.Polčaninov z USA.

Jugoslávie v době vz­
niku skautského hnutí 

neexistovala v podobě, v jaké ji 
znáte z nynějších školních atla­
sů. Tento stát mnoha národností

ským diktátorem Titem a rusác- 
kým bátuškou Stalinem v roce 
1948 využili skauti příznivé 
situace a znovu založili jakoby 
neskautskou organizaci "Rozvěd-

vznikl teprve po rozpadu 
Rakouska-Uherska a to spo­
jením Království Srbska a 
Černé Hory s Bosnou-Herce- 
govinou, Chorvatskem, Slo­
vinskem, Dalmácií, Vojvo­
dinou a Slavonií jako 
Království Srbů, Chorvatů 
a Slovinců, od roku 1929 
Království Jugoslávie.
V Bělehradě, hlavním městě 
Srbska,byl v roce 1911 za­
ložen první skautský oddíl 
pod názvem "Četníci". Tak 
se totiž nazývali srbští 
partyzáni, kteří po stale­
tí vedli boj proti tehdej­
ším tureckým uchvatitelům.Zakla­
datelem těchto skautů /název 
"Četník" byl v roce 1918 změněn 
na "Rozvědčík"/ byl dr. Míša Po- 
povič. V roce 1926 bylo v Jugo- 
slávii 2.700 skautů. Pro srovná­
ní: v ČSR pracovalo 22.787 skau­

tů a 2.320 skau­
tek.
V létech 1941-44 
byla Jugoslávie 
okupována Němci 
a jejich spojen­
ci. Skauting byl 
zakázán. Po vál­
ce země upadla 
do područí komu­

nistů, kteří - ostatně jako všu­
de,kde se dostali k moci - zalo­
žili pionýrskou organizaci. Vše 
nasvědčovalo tomu, že skauting 
bude navždy vymýcen. Avšak: po 
politické roztržce mezi jugosláv-

čík". Do znaku - aby komunisty 
zbytečně nepopudili - zvolili 
namísto lilie javorový vlist, 
pod kterým bylo heslo "Bud při­
praven! "Soudobému odznaku vévo­
dí zlověstná červená hvězda.
Když jsme před rokem v jugosláv­
ském Svazu táborníků požádali o 
vysvětlení, zda u nich existují 
i skauti, raději nám vůbec ne­
odpověděli. Pikantním detailem 
je, že než se jejich hodnostáři 
dozvěděli, že se v našem přípa­
dě jedná o exilové skauty,posla­
li redakci pozvánku na slet do 
Mariboru /nahoře/.
Jugoslávští skauti v zahraničí 
zmizeli. Ceká nás podobný osud?

OLD KIWI

Hledáme informace o bývalých ru­
munských a bulharských skautech.

CABE8 HaOHaHHKA h njHHHHKH - rmkopino»» 24. BeOrPAft

SAVEZ IZVIDNIKA I PLANINKI - YUGOSLAV BOV SCOUT ASSOCIATION BEOGRAD
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Po náhodném setkání s Estéhsvolal Šedý medvěd schůzku své 

družiny, která se sešla hned druhý den ve své klubovně na Kozin- 

ci. Chyběl pouze Malý medvěd, který byl s rodiči na dovolené a 

měl se vrátit následující den večer.

- Zítra se Esté chystá se svou družinou do Horního mlýna. Chce 

vypátrat záhadu, která se.objevila po požáru mlýna. Určitě se 

ješte pamatujete na naš loňský letni tábor. Kdy nás družina Tyg­

rů notné vystrašila. Na to se nedá zapomenout. -

- Já už vidim kam míříš. Šedý medvěde, - skoro vykřikl Rychlý 

medvěd. - Chceš přichystat nějakou odvetuI -

- Přesně tak. Původně jsem počítal s výpravou do mlýna až na 

příští týden, ale Esté tam chce jít zítra. Podařilo se mi zjistit, 

že zítra v sedm hodin mají sraz u zelené lávky. Sejdeme se tedy 

v půl sedmé u Chladné řeky u Tří smrků. Vezmeme si sebou tu sta­

rou nádražní svítilnu a lano. Oblékněte se dobře. Není vyloučeno, 

že bude pršet. -

Druhý den v sedm hodin byla družina Medvědů připravena v 

mlýnici "uvítat" družinu Tygrů. Všichni měli dobrou náladu, 

nebot pomyšlení na odvetu jim dodávalo sílu. Tma se kvapem blí­

žila a už jed. dobré oči Hbitého medvěda mohly rozeznat pět stínů 

postupujících podél Chladné řeky směrem k náhonu. Hned také za­

pískal smluvený signál. Každý clen zaujal domluvenou pozici.

Šedý medvěd třímal v ruce svítilnu, která se kdysi používala 

jako signalizační svetlo na poslední vagón vlaku. Ta kdyby mohla 

vyprávět sve' příběhy o proježděných nocích strávených na trati.

ÚČASTNÍCI VÁLENDY necht přivezou kovové skautské odznaky. Old Kiwi 
je bude zuřivé ménit. Nebo kupovat. Příliv franků v drahém Švýcarsku!

ŠTÍR - Družina Tygrů pátrá
po noční záhadě (2)
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Nejdříve jezdila do okresního města a zpět. Znala každý pražec 

1 jeho sténání. Za jasných nocí zpívala svoje blues a často ji 

i přemáhal spánek. Ovšem nikdy, když mlha obklopila vlak. To po­

tom vykřikovala své varovné "Stůj".

Potom ji poslali na dalekou cestu. Střežila bezpečí jednoho 

mezinárodního rychlíku. Poznala nové kraje a tak se jí nejdříve 

líbilo cestování do neznáma. Dlouho to ovšem netrvalo. Záhy se 

jí zastesklo po její staré trase do okresního města. A mela štěs­

tí. Asi za měsíc se opět houpala na posledním vagónu vlaku, který 

projížděl její zamilovanou krajinou. Byla opět doma.

Náhle dostala strach. Co, když je to jeji poslední cesta touto 

krajinou a už se sem nevrátí? Ne, musí tu zůstat. Snažila se dos­

tat s objetí vlaku. Ještě jednou sebou trhla a dopadla mezi své 

pražce. Zavřela oči a usnula. Tam ji objevila družina Medvědů 

na jedné ze svých výprav. Dali ji do pora'dku a od té doby si jí 
brali s sebou na výpravy nebo tábory.

V okamžiku, kdy stála družina Tygrů u Stavidlové lávky, zapá­

lil Šedý medvěd svítilnu a kmitl s ní v okné. Potom ještě jednou 

opakoval stejný pohyb, sfouknul svítilnu a postavil ji pod okno.

V teze chvíli se obloha rozzářila a po chvíli se ozvalo za- 

burácení. /Pokračování příště/.

45stupňové odznaky
Zdejší skauti - píše 
nám Akela z Austrá­
lie - nosí pouze 
plátěné odznaky. V 
létě,tady máme až 45 
stupňová vedra a od­
znak z kovu by dove­
dl náležitě "ohřát" 
každého, kdo by se 
ho bezděčně dotkl.
Australské odznaky k 
našití, či nažehlení 
lze objednat: Scout 
outdoor centre, P.O. 
Box 128, Moorabbin, 
Vic.5189, Australia.

TRAMPSKÝ KALENDÁŘ. Samizdatové vydání nástěnného kalendáře 1986 z 
CSR. Formát A 4. Dokument doby. Cena 5 Fr /♦ 1 Fr poštovné/.Napište 
do REDAKCE našeho časopisu.

NÄSIVKY Z 2.EXILOREE. Několik posledních kusů.Cena 3 Fr a poštovné. 
Objednejte v ADMINISTRACI.



JAK SE KAPE DO DĚTSKÉ DUŠE JED

SKAUTŠTÍ PARAZITÉ
* SKAUTSKÝ POZDRAV PRÁCI ČEST! * SOVĚTSKÝ PIONÝR - NÁŠ VZOR! * 
* SKAUTING JE VELMI VÍTANÝM NÁSTROJEM * BOJUJ A UČ SE NENÁVIDĚT!
* RUDÁ MLÁDEŽ K RUDÝM OHŇŮM! * REVOLUČNÍ DĚLNICKÉ PÍSNĚ *

Skautikt hnutí v ČSR bylo za pivní lepubtíky velmi lo ztlil tint.. Za­
jímaví vlak je., že v tomto údobí le inažilí í komaníltt zneužít 
dobit ikautlkt jmtno. V jejích piípadě vlak nemažeme míuvít o ikaa- 

tech, nýbiž o ikautikýeh paiazítech.

Mezi tyto cizopasníky skautského světa můžeme
v prvé řadě jmenovat Sdružení socialistických 

skautů a skautek s jejich "skautským" ppzdravem 
Práci češti \l pamfletu jakéhosi Budského "Historie 

dětského pokrokového hnutí" se o těchto "skautech" 
píše, že se "čím dál větší měrou obraceli k předvoji 

mezinárodního komunistického hnutí, k sovětským pio­
nýrům jako ke svému vzoru." Ve zmíněném literárním 

"skvostu" je též zmínka o tom, že jejich časopis "Skaut 
průkopník" představoval revoluční linii dětského tisku.

Tito parazité se ostatně svými cíly netajili. V příručce "K výchově 
vlčat" se totiž plně přiznávají slovy: “Skauting je nám velmi víta­
ným nástrojem pro výchovu proletářské mládeže pro socialismus, pro 
proletariát, jeho boj. Už u dětí musíme dbát, aby jejich výcho­
va byla uvědoměle třídní, proletářská." /Vidina vlčete, které mezi 
spodinou na ulici řve pomatená komunistická 
hesla, je více než lákavá.../

Ještě horšími traviči dětských duší byli tzv.
Skauti práce. Jejich 5. bod "skautského" zákona 
ukládal doslovně: "Poutem lásky a bratrství jsi 
spojen se všemi,kdož jsou stejného smýšlení s te­
bou. Jejich nepřátelé jsou tvými nepřáteli, jejich
boj je tvým bójemi"Zde se již nepokrytě lije do dět­
ské duše jed komun!stickénenávisti: ten, kdo není 
vyznávačem bolševiků, toho musíš všemi silami nenávi­
dět a snažit se o jeho zničení.To je komunistická ver- \ 
ze 4.bodu skautského zákona:"Skaut je přítelem všech li­
dí dobré vůle a bratrem každého Junáka." Tato "skautská” organizace 
existovala do roku 1924,kdy se sloučila se Spartakovými skauty prd- 
ce. Tito skautští parazité byli založeni pouze proto,aby se na pří­
kaz Moskvy "využilo přitažlivosti skautingu potud, pokud to bude 
prospívat zájmům dělnické třídy." V jejich stanovách se malebně 
žvatlá o "hlídce proletářské armády," o "osvobození dělnické třídy 
z kapitalistického řádu vykořisEovateIského,"/tenkrát se ještě děl­
níkům v C SR vedlo dobře-pozn. autora/, o "třídním boji" a podobných 
nesmyslech. Tito "skauti" nosili na krcích rudé hadříky jako symbol 
"příslušnosti k revolučnímu hnutí dělnické třídy."

Z oslavného pamfletu Budského přejímáme informaci, že v roce 1924 
se v SSP sdružovalo asi čtyři tisíce podvratných živlů. Jejich nej­
významnější akcí byla slezina "Rudá mládež k rudým ohňům," kdy bylo 
do Třebíče nakomandováno 800 pseudoskautů k vyslechnutí štvavého 
blábolení nechvalně známého alkoholika Klémy Gottwalda.

(Qokončení na piíltí itiane]

Skautská práce

1
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SKAUTŠTÍ PARAZITÉ IPokoněení)

Historie zmíněných tzv. Spartakových 
skautů práce /na titulní straně zve­
řejňujeme ukázku jejich časopisu 
"Oheň"/ se zapsala ostudným písmem 
do dějin československého skautingu.

SLIB A ZÁKON SSP:
l.'Jako Spartakův skaut práce jsem 
příslušníkem dělnické třídy,pro kte­
rou budu obětavě pracovat až do úpl­
ného jejího osvobození.

2. Svůj osobní zájem podřídím vždy 
zájmům celku, vždy se podrobím po­

Rudá 
mládež 
k rudým 
ohňům

101. oddíl Slrllnlc* 
4*. kmen Hodonín

Ndm/t Ir zhotoveni oddíloví vlajky. (Mitlo 
hejla »Cin« mbit takt býlí vylito tlilo oddílu, 
které by pak odpadlo pltd jménem oddlln.)

Odznak a vlajka Spartakových Skauti PtAco

vinné kázni proletářské, která je základem úspěchu naěeho hnutí.

3. Své vědomosti budu stále rozšiřovat a o zdraví a tělesný cvik bu­
du peěovat, abych se dobře uplatnil v těžkém zápase proletariátu.

4. Přírodu, všechny pro spěšné výtvory lidské práce a společný maje­
tek budu ochraňovat.

5. Se všemi, kdož jsou se mnou stejného smýšlení, se spojuji poutem 
lásky a soudružství na život a na smrt. Jejich nepřátelé jsou mými 
nepřáteli, jejich boj je mým bojem. Znám jen jednu společnou vlast: 
Matku Zemil To je můj skautský slib a zákon, kterým se chci po celý 
život řídit.

Tolik ve zkratce o tom, jak komunisti - když ještě nebyli dostatečně 
silní - zneužívali dobrého jmlna skautingu. Po úspěšném puči v roce 
1941 již skautíng pro Sví. mrzké záměny nepotřebovali. Krvavě ho 
zlikvidovali a na jeho místo podle vzoru svých moskevských chtebo- 
dárcA nastolili pionýrskou organizací...

Old Kiwi
(Aby TAMTAM nebyl nudný, napsali jsme článek stylem "Rudého práva".)

VELMI ZAJÍMAVÝ MATERIAL 
nám zaslali skauti z 
Tunisu. Pro ^nedostatek 
místa zveřejňujeme jen 
to nejpodstatnější:

JjH .»X» >Jll 1974 čxiu. > ,kii a, 
l_.UJ ójjl jUď 5 000 V,Lw i—J >11 UU£U 
. jjJi ojm ^c-júj <>uji ^ tJin ^—XI j—i Ji

X—_yjl LíUSJI c^l j^t X-e >j IX.
XJUíOIj X—;yli XJLU3I ^ JjUjJ Ol—JU-I 
I—JI, UJUj Lj^l^ jí' ULxXh oX^- £*J Xijlll

Po velkých záplavách v Kalifor­
nii Silver Fox z Los Angeles 
takto umělegky ztvárnila paše 
heslo KDO NEČETL TAMTAM - NEŽILI

V pátém řádku je řečeno vše!

OCHRAŇUJTE ŽIVOTNÍ PROSTREDÍ: 
Po vystoupení z vlaku jízdenku 
nezahazujte.Pouzíjte ji vícekrát.



- 8 -

TAMTAM ODHALUJE TEHDEJŠÍ ŘÁDĚNÍ 
NYNĚJŠÍCH OLD SKAUTŮ!

SKAUT, KTERÝ SKAUTEM NIKDY NEBYL

EXKLUZÍVNÍ 
SERIÁL 
TAMTAMU

TAMTAM: “Pane Veverko, jak to s vámi vlastně bylo?“

PAN VEVERKA: "U nás - bylo to na moravsko-slovenském 
pomezí - skauting za mého dětství ježtě neexistoval. 
Proto jsem chodil cvičit do Orla. Teprve při stu­
diích ve Strážnici jsem se prvně doslechl o Junáku. 
Skautské my žienky se mS velmi zalíbily a začal jsem 
se tedy blíže zajímat. Dospělo to k tomu, že jsme si 
založili vlastní skauting."

Doposud jsme 
zveřejňovali 
rozhovory se 
skauty. Dnes 
přinášíme in­
terview se 
skautem,kte­
rý skautem 
vlastně ni­
kdy nebyl: 
PŘEDSTAVUJEME 
VÄM FRANTIŠKA 
VEVERKU /62/.

TAMTAM: “Vlastní skauting???"

PAN VEVERKA: "Peníze na skautské kroje jsme neměli, takže jsme se 
do Junáka nepřihlásili. Pořídili jsme si vžak jednotné kožile a za­
koupili alespoň skautské opasky. Na ty opasky jsme byli velmi hrdí. 
Dřevěnou lékárničku nám zhotovil strýc Martin. Ze starých křídlovek 
jsme si udělali trumpety, na které jsme potom vytrubovali skautskou 
večerku. Nakonec jsme si opatřili dva kotlíky a to byla celá naže 
výzbroj. čili: byli jsme skauty tělem i duží, avžak kvůli nedostat­
ku peněz jsme v Junáku organizováni nebyli."

TAMTAM: “Jak jste si tedy opatřili stany?”

PAN VEVERKA: "Stany? Hahahal11 Kde bychom Vzali na stany?I Ty byly 
moc drahé. Při výletech jsme si půjčovali plachtu z mlátičky. To 
byl náž stan. Ale ta tíha!

TAMTAM: "Peníze tedy nebyly. Snažili jste se nějaké vydělat?"

PAN VEVERKA: "Samozřejmě. Někdo ndm dal fotografický přistroj. Byla
to bednička za 
pdr korun, ale 
člověka to vy­
fotilo. Potom 
jsme hledali 
občany, kteří 
potřebovali 
nové fotky na 
legitimace. 
Chodili jsme 
je fotografo­
vat ke stodo­
le,abychom tak 
docílili pěkné 
pozadí. Časem 
jsme zjistili, 
že ta vrata

Kiwi

jsou příliě světlé a tak celd procedura Vypadala ndsledovně: kvůli 
pěknému pozadí drželi dva skautíci fjertiíěek /zds těru - pozn. O.K./, 
dalěí hoch kroutil oběti hlavu do vhodné polohy a čtvrtý fotil. Fo­
tografie jsme proddvali po koruně. Fotograf byl pětkrdt dražěí."

TAMTAM: "Pane Veverko, děkujeme vám za rozhovor."
ROZMLOUVAL OLD KIWI



jednoho německého skauta-sběratele. Výslovně upozorňujeme, že toto 
psaní není žádným literárním podvrhem. Dopis je autentický a byl 
zveřejněn v roce I960 v časopise WORLD SCOUTING:
I WAS A PFADFINDER OUT GERMANY AND SAMMLE PFADFINDER BADGES 
OUT OVER THE WORLD. I WAS 12 YEARS PFADFINDER. I WAS ME 
FREUING, WHEN I FROM INTER BOY SCOUT BUREAU ONLY A FEW BAD­
GES BECAME /ES CAN BE ÜBERALL HER/.THEY KÖNNEN IT DOCH MÖGLICH MAKE. 
THEY MUST ENTSCHULDIGEN. I KANN NOT GOOD ENGLISH. I HAVE ERST 1/2 
YEAR IN THE SCHOOL ENGLISH. BITTE WRITE ME! pfadfinden

pomoci bratra Rozkošníka, alles 
Slávka Jangla, budeme mit obálky 
takřka profeslonální .Z tiskárny. 
Kromě jiných tretek je ozdobíme 
touto nálepkou, kterou pro tá­
borníky vydala redakce TAMTAMU.

I’M A SCOUT
6 x 33 velké nálepky s textem 
ľ AM A SCOUT - I LIKE YOU ALL! 
je možno za bFr 60 objednat na 
adrese: Musée du Scoutisme, Ka­
rel van Lotharingenstraat 25, 
B-3000 LOUVAIN, Belgie»
AŽ TAMTAM ZBOHATNE,VYDÁ PODOBNE!

- 9 -

Dnes vám přibli­
žujeme další Ne­
topýrova umělec­
ká díla. TAMTAMU 
se totiž podaři­
lo zakoupit au­
torská práva je­
ho linorytů. Oba 
výtvory, které 
naše redakce vy­
dala v edici čum- 
karta, jsou ješ­
tě k dostání.

Pět pohlednic stojí pouze fr 2.50. Přiložte 
frankovanou zpáteční obálku. Pro zajímavost: 
písmenka vyrýval Netopýr drátem z deštníku.

Skautské odznaky - jak 
jsme již uvedli v říjno­
vém TAMTAMU - se sbírají 
velmi obtížně. Jako od­
strašující příklad zve­
řejňujeme, žebravý dopis

DRAK A JEHO PYTLÍKY. Povídání o fi­
latelii a sbirce odznaků jste sl 
již v TAMTAMU přečetli.Dnes jsme 
pro vás odhalili sběratele více 
než jedinečného.Drak z Esslinge- 
nu totiž zuřivě sbírá takové ty 
pytlíky, které jsou v letadlech 
za účelem "použijte při náhlé ne­
volnosti" . /Německý odborný ná­
zev: KotztUte/. Drakova sbírka 
právě dovršila 45 exponátů. Sbě­
ratel si nejvíce cení sáčky od 
společností Air Mauritius a ČSA. 
V nejbližší době obohatí jeho 
sbírku Aeroflot.Pamatujte na Dra­
ka: při nejbližší cestě na dovo­
lenou v letadle umně uzměte pyt­
lík a zašlete ho redakci. POZOR! 
Drak sbírá pytlíky neupotřebené, 
tzn. bez obsahu!! !_________________

KDO JEŠTĚ NEZAPLATIL ZA TAMTAM, 
JE KOMUNISTA!!!

TÁBOROVÁ' POŽTA

O'2OI$WcarskoI FR

ROZKOŠNÍK UMÍÍÍÍÍ!
Na příští Válendě 
si už nebudeme mu­
set lepit obálky 
táborové pošty sa­
mi. Díky finanční

ODZNAKY
St
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SKOLTA ESPERANTISTA LIGO ESPERANTO
Kdo by neznal ESPE­
RANTO - uměle vytvo­
řenou mezinárodní 
řeč - kterou v roce 
1887 sestavil pol­
ský lékař Zamenhof ? 

Mezi esperantisty najdeme i mno­
ho skautů, kteří utvořili Skaut­
skou esperantskou ligu: SEL-Skol- 
ta esperantista ligo.Celosvětově 
vychází časopis "La scolta mon- 
do" /Skautský svět/, jehož re­
dakce dlí v Norsku. SEL též vy-

je k učení velmi lehké: slovní 
základy byly vzaty nejen ze 
slov většinou řeckého a latin­
ského původu používaných ve 
světových jazycích, nýbrž i z 
řečí románských a germánských. 
Jména nerozlišují rody, mají 
jen dva pády, slovesa se nemě­
ní podle pádu ani čísla. Hoj­
ně se používá pomocných slov, 
předložek, zájmen apod. Espe­
ranto je - obdobně jako češti­
na - fonetickou řeči, což zna­
mená: píše se, jak se vyslovu­
je a mluví se, jak se píše.

PRO ZAJÍMAVOST uvádíme v přehá­
zeném pořadí tři body esperant- 
ského SKAUTSKÉHO ZÁKONA. Jelikož 
žijeme v zemi, ve které se denně 
dostáváme do styku s nejrůzněj- 
Sími jazyky, nebude jistě těžké 
vyluštit, o které body se jedná:
* Skolto estas arniko al Clu, kaj 

frato al čiu alia skolto.

* Skolto estas sparema.

* Skolto estas lojala.

Přižli jste na to, které body to 
jsou? NapiSte nám VyluSténíl

dala malou učebnici "Jamborea 
lingvo" a slovník "Skolta termi- 
naro" /Skautský slovník/, který 
obsahuje výrazy, bez jakých se 
žádný správný skaut neobejde.

«780

Tiskopis

JEDEN ZE SVĚTOVÝCH 
TÁBORU SEL se v 
roce 1934 konal na 
Slovensku. Podle I 
informací našeho 
pražského zpravo­
daje Kondora se do

Kordílek u Ban­
ské Bystrice sjelo přibližně 
300-500 skautů. Náplní tábora, 
který prý organizovali katolič­
tí skauti, byla nejen běžná 
skautská činnost,nýbrž i hlou­
bě jší seznámení s Esperantem, 
které se tehdy považovalo za 
jazyk budoucnosti a to hlavně 
mezi skauty.
U příležitosti konání tábora 
byly vydány tři korespondenční 
lístky. Provedení bylo stejné: 
líčily se jen rozliSnjmi texty 
propagujícími Esperanto.
Vlevo vyobrazená obálka z toho­
to tábora stojí "jen" 2.100 OM.

Či. tiun pagon pn.zpan.ai Old Kiwi.

tu.
Vlllbald ciiai,

Banka íeikoiloMMkfoh legií

R !k.!RLľ.í.?A.ľ:
rail) M.

LA
SKOLTA MONDO
■KMU MOA» M U ««H IMMum#. MM

TnrAonota Rtw
Reáohcio Bomb/fv it N JftKJ Shin

hlutnero »/IM* Votum» • Vwttio 19M

K íulU ikMlá (.»ta 
>• ESPERANTA «.(>.1

tf^é..C.^ i\^^}
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Tato známka není leni- 
nuSel k dostání u poS- 
tovních přepáSek. Pro­
dává se Jen v Tuzexu.

FILATELISTICKÁ SENZACE ROKU 

SKAUTSKÉ ZNÁMKY 
čS. POSTA V HONBE ZA VALUTAMI 

CO VYŽVATLAL DUSIHLAV U FLEKŮ

Těsně před uzávěrkou nás zastihla téměř ne­
uvěřitelná zpráva: československá pošta vy­
dala 1.dubna - mimo emisní plán - skautskou 
známkulll Nominální hodnota 0,50 Kčs, návrh 
Mrcislav Žužlajda, tisk Rudá MnogopečáE v 
Podstoloprdech, zoubkování 22 3/8 : 16 1/1, 
náklad 2 347 142,7.

Ke známce vydané dvě obálky prvého dne oz­
řejmují dosud nevídané filatelistické mož­

nosti. Příslušná poštovní cenina je na obálkách úhlopříčně perforo­
vaná. Cena první FDC obnáší 3,28 Kčs, zatímco druhá - s horní částí 
známky bez nominální hodnoty - je za manipulační poplatek pěti ko­
run zdarma rozdávána sběratelům jako dárek ministerstva spojů k 
usnesení rodné ' strany.

Nečekané vydání této skautské známky způsobilo mezi zdrženlivými 
znalci východní scény jistý zmatek. Nyní však, krátce poté, kdy se 
soudruh Hnilda Dusihlav - nástěnkář a tiskový referent jistého 
pražského ministerstva - v pivnici "tl Fleků" ušpitl, že CSR též 
chystá vydání známek v dolarové měně, se experti přiklánějí k názo­
ru, že československý režim se snaží získat kýžené valuty všemi 
způsoby. I na úkor filatelistů... OLß KIWI

RARITA
ANEBO 

PODVOD 

???????????

KONDOR /ČSR/: 
Rada Junáka 
požádala v ro­
ce 1968 čs. 
poštu o pří­
tlak "50. vý­
ročí služby 
českých skau­
tů'' na již vy­

daný aršík k 50. výročí CSR. Tento 
aršík měl vyjít ve stotisícovém ná­
kladu ke III. sněmu Junáka. V před­
stihu bylo zhotoveno 50 aršíků, kte­
ré měly být předány s příslušnými 
diplomy a děkovnými dopisy těm, kte­
ří se o čs. skauting zasloužili. Vý­
voj politických událostí a blížící 
se třetí likvidace Junáka zamezily 
dotisku a oficiálnímu vydání tohoto 
aršíku, takže existuje jen 50 kusů.

JESTŘÁB /Švýcarsko/: Zmíněný 
přítisk nikdy neexistoval a 
ani se o nSm neuvažovalo. Ne­
jedná se tedy o nic jiného, 
než o soukromou akci jednoho 
spekulanta. V případě tohoto 
aržíku se nedd ani mluvit o 
falzifikátu, nebol nelze fal- 
Sovat něco, co nikdy neexisto­
valo! Kulaté razítko na bloku 
- dané z ochoty - je pravé.

Tolik ke slovnímu souboji na­
šich opeřenců Kondora a Jest­
řába. Aršík, který oficiálně 
nikdy neexistoval,je do konce 
tohoto měsíce ke shlédnutí v 
redakci. /Vstup volný/.

Old Kiwi

FILATELISTÉ
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OSOBNÍ ZNAKY: KIWI Lapiňákův OBobni znak máme již za zebou, viz 
minuli) TAMTAM, takže ze můžeme vSnovat erbům 
heraldicky mnohem oennSjžim. Proto dnez při- 
náSime osobní znak Kiwiho.

Na sedmkrát podélná červeno-bíle pruhovaném 
štítě, značícím městské barvy Usteru.je vpra­
vo hledící pomatená slepice, vracející se po 
půlnoci ze skautské klubovny. Toto zvíře,při­
pomínající spíše jakéhosi psoptáka, ztvárňuje 
ve Kiwiho zmatených představách nebohou novo­
zélandskou pipinku názvem kivi. Operenec je 
barvy zlaté /narážka na Kiwiho sbírku jedné 
zlaté mince/ s neheraldickými zrzavými srdéč­
ky /jeho náklonnost k rusovlasým skautkám/l 
Pata štítu v barvě krupicové kaše obsahuje 
vidličku překříženou trojlístkem. Dlabací 
nástroj červené barvy /aby se dal v trávě 
dobře nalézt/ symbolizuje Kiwiho vrozenou 
alergii na kvalitu táborových kuchyní. Modrý 
"jetelíček" s rudě krvavým srdcem ozřejmuje, 
že Kiwi má velmi kladný poměr ke skautkám.

Kiwiho osobní znak doplňuje v barvě špenátu latinské heslo: "Alter 
egol Kivius I.", což se dá do češtiny přibližně přeložit slovy: 
"Druhé jál Kiwi I.” Klenot na štítu v barvě chlupin kozy Ivuš je 
doplněn apartním - opět neheraldickým - růžovým hřebenem,bez které­
ho nedá Kiwi ani ránu. Celý znak je parfumovaný výprodejovou voňav­
kou z ABM. Zadní část štítu - povětšině neviditelná - je v barvě 
dobrého steaku se skvrnami od kečupu a coca-coly.

Viléme, Hynku, Jarmilo (nebo jak to bylo?). Tečko, Broučku, Anjo! 
TAMTAM rád zveřejní i VASE osobní znaky'.!! Old Kiwi

Ohlas na rozhovor s br. Tadyásem 

JEŠTĚ JEDNOU O TRAMPECH

Vznik trampingu v CSR podnítilo 
skautské hnutí. Bylo to tak: 
skauti se brzy začali dělit na 
několik větví a vedle organizo­
vaného skautingu začala vznikat 
živelná sdružení. Mladíčci.kte­
rým se zajídala některá pravid­
la skautingu,,jezdili do příro­
dy nadivoko. Říkalo se jim "di­
vocí skauti". Později se pro ně 
- podle jedné Londonovy knihy - 
ujal název trampové.
Jistě znáte písničky "Ztracen- 
ky". Osadu Ztracené naděje za­
ložila družina bývalých skautů, 
kteří si po vypuknutí prvé svě­
tové války chtěli ještě užít ně­
kolik hezkých měsíců života, 
než je císař pán zavolá^ na 
frontu. Pred /CSR/

"Kachní brko nepoznám.Pečenou 
kachnu bych vSak poznal hnědl"

Na této 
adrese 
je mož­
no ob­
jednat 
odznak .
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FILUMENISTÉ Výroba zápalek má v dechách velkou tradi­
ci. Již v roce 1839 vznikla v SuSiei fir­

ma SOLO, jejíž výrobky ze prozlavily ve mnoha světadílech. Na kra­
bičky patří nálepky. Na vývozních zápalkách se záhy počaly objevo­
vat pestře barevné, lakované a dokonce zlacené nálepky, které mčly 
zvyžovat prodejnost výrobků. Byly jich celé série,které jsou dodnes 
vyhledávanými exponáty sbírek filumenistů - sběratelů nálepek.

FILUMENISTÉ - v CSR je asi 5000 orga­
nizovaných členů - se sdružují ve sbě­
ratelských klubech Svazu filumenistů. 
Tento svaz, založen roku 1963, infor­
muje časopisem o novinkách a vydal 
několik katalogů pro tuzemské a vý­
vozní nálepky. Nejvíce práce bylo s 
vydáním katalogu 
starých nálepek z 
údobí, kdy byla vý­
roba zápalek ještě 
řízena z Vídně. Ty­
to historické nálep­
ky, tzv. "Austrie", 
jsou zajímavé ne­
jen svými náměty, 
nýbrž i dnešními 
sběratelskými ce­

Čí®
znak Českého 
FILUMENISTIC- 
KÉHO SVAZU.

nami. Najdeme mezi nimi série, které 
se dají koupit za tisíc i více ko­
run. Jsou to např. série "Cirkus“, 
“Vtipný Vilímkův kalendář" a další. 
U "Cirkusu" je nejhledanější ná­
lepkou chlapeček stojící za ráko­
sím, který svým rozpustilým počíná­
ním zvyšuje stav hladiny rybníka,

Víte, proč se na nálepkách ze Suši­
ce velmi často opakuje stejný mo­
tiv , trojmo: tři topoly, tři vejce, 

“Stři klíče apod.?
IKdysi měl podnik SO­

STRÄNKA Z JEDNOHO KATALOGU: 
OD ROKU 1945 PO SOUČASNOST BY­
LO VYDÄNO KOLEM 8000 NÄLEPEK 
PRO TUZEMSKO A KROMĚ TOHO ASI 
800 NÄLEPEK PRO EXPORT.

LO zastoupení i v Londýně a odtud se české sir­
ky dostávaly i do Afriky. Na černém kontinentě 
však neměly úspěch a nikdo nedokázal odhalit pří­
činu této záhady. Až zástupce firmy objevil, že 
IšEastným číslem Afričanů je trojka. Natiskly se 
příslušné nálepky a české zápalky "frčely" i v 
Africe...

Podkladu k tomuto článku nám poskutl skaut Fred ze
SuSice. Napsal nám mj.: "Velmi rád každému zá­
jemci o nálepky - bude-li to v mých možnostech 
- vyhovím. Má-li tedy někdo zájem o nálepky 
od sirek, může si v redakci vyžádat Fredovu 
adresu. /Přiložte zpáteění frankovanou obálku/.

OLD KIWI

INZERÁT: Koupím glóbus Sicílie (pokud možno čtverhranný). 
Spaghettino Meteclosetti, Via Rossa Fuja 1, 1-00 Palermo.

BBBOVt BABALBY II

Krbav« «pálky Ba«nl Týrat* Šala Lipník — CSM «47«.
(Ér», már, 111, ladmdr, karmín, Cra bll) lakováno

7 287 .hrb aa avlaay* BMC 11.- B8a 64x100 mm
7288 fako 7287. aviak «MC 33.- Ua 120X100 mm
7289 .krb a plachntnlcl* SMC 13.- Kia 64 x100 mm
7290 Jako 7289, aviak SMC 32.- Kec 120X190 mra
7291 .krk, lampa a ktaala* SMC II,— Bia 100x64 mm
7292 lako 7291, aviak SMC 32 B8a 190X120 mm

TYPICKÁ NÄĽEPKA 
S TROJITÝM MOTI-
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TAM TAMÁ NIE
VELKÉ VYKYDÁNÍ NEPLATIČŮ

Dnešní číslo dostávají naposle-

KDO NEČETL TAMTAM - NEŽIL I!I!11! !

PRAVDIVÁ
SLOVA:

MIZERNÝ
TAMTAM!

ŠEKY S PLACKOU NEPLATÍ

S nadšením oznamu­
jeme, že Cookie má 
podle návrhu Kiwi- 
ho novou podpiso­
vou značku. Tím pozbývají plat­
nosti všechny Cookieho dlužní 
úpisy a šeky podepsané dřívější 
podivnou plackoul

*ÓDA NA TAMTAM * TAMTAMOVÁ ODA *

Na 9.velesezení Evropského po­
radního kruhu jsme zúčastněným 
položili otázku: "Co soudíš o 
TAMTAMU?" Z devatenácti odpově­
dí jsme vybrali jednu typickou: 
"Tamtam je mizerný." /Cipa/.

At bijí, zvučí, duní TAMTAMY, 
byt jas,byt bouře táhnou nad námif 
A navío k tomu jeStS přeju z dáli, 
by dechovky vám vždycky k tomu 

hrály 1111111

Silver Fox,USA

DEJŠÍ ŘÁDĚNÍ NYNĚJŠÍCH OLD SKAUTÖ 
ce prosí o zapůjčení skautských 
a dřdečkfl. V pořádku je vrátíme.

KDO ZAPŮJČÍ REDAKCI 
ČASOPISY 5JUNÁK"?????
VRÁTÍME JE V POŘÁDKU 
JAKO TY BABIČKY,

CTPAHHIiy CflEJIAJl OJlfl KHBH

DÔLEŽITÉ1 
SDĚLENÍ:

onotoz ar* a/nbazA 

TO TA ft TAH I 
ůr* AnonAtir r* tas]

£&(£

dy 1 noto­
ričtí ne­
platiči.
Nyní Coo­
kie vykydá 
z adresá­
ře všechny
dlužníky. Loučíme se s nimi s 
lehkým srdcem! Anebo se v nich 
hne touha po TAMTAMU a zaplatí?

PAN ŠKUTINA SE VYKLUBAL

Z pana Skutiny, redaktora dvou- 
měsíčníku REPORTÉR, se vyklubal 
velký příznivec skautů. Slíbil 
nám, že v každém čísle časopisu 
zveřejní alespoň jeden skautský 
článek, což se již v březnu a 
květnu stalo .Zájemci o REPORTÉR, 
vycházejícím v nákladu 3500 ku­
sů, si mohou objednat ukázkový 
výtisk na adrese:REPORTÉR,Post­
fach 1737, CH-B04B Zürich.

NEVÍDANÁ UDÁLOST

Za poslední dva roky jsme nyní 
dostáli první Slánek od mladého 
čtenáře Einsteina. Zel pozdí.. 
Zveřejníme v příítím čísle.

Pro pokračování exkluzivního 
seriálu TAMTAM ODHALUJE TEH-

Kiwi

redak- 
babiček
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LESNÍ GEOMETR
B Postavíme se tam, 

kde se sbíhá b B a 
a A. Pomocníkovi za­
hlásime, kam má o- 
značit C. Změříme 
m. VýSka stromu 
je desetinásobkem 
TT.

A když už jsme v le­
se, naučíme se určit

stáří stromů:

Uděláme si pochodeň z baterky :

červený, 
oranžový a
žlutý x

plamen 1

Tuto stránku přeplácal Old Cookie

Není 
to ten mladík^ 
co naší dceři vy­
pravoval, že zaujímá vedoucí 
postavení v jedné z největ­
ších evropských organizací ?

mlází Včko- slabá středn silná 
vlna ’ dřevná

ytáfí 1-20 20-40 40-60 60-80 80-100
průměr cm °~1Q ‘°-20 2O~3S 35-5° 50 ~

Ostatně můžeme po­
rovnat odpočítáním 
let ne stejně tlustém 
pařezu v sousedství.

A úkol : 
Pařez nám ukáže svě­
tové strany. Kmen 
také.

A překreslete si o- 
ba obrázky do své­
ho skautského Zápis­
níku.

ODHAD VÝSKY

r nalepíme • 
' průhledný 

papír
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Odborka řezbéře je za žerd. A je příležitost nechat sl podepsat 
1 chlíveček v I.stupni za zhotovení lilie na Spicl žerdě v kovu, 
bud plné nebo v obryse.
Hlaste se družiny, osamělé hlídky ! Nebo nezapracuj! 1 bez odbor- 
ky třeba činovníci /Nik, Rlkl, Barlbale, Dorko 1/ a přátelé 
Junáka ? Cas letí !
Materiál samozřejmě uhradíme.

- Cookie _

Ted je vzácná příležitost I Na sletě, dne 6.července chceme po­
chodovat s OBLASTNÍM PRAPOREM. Měl by vypadat asi takto :

VYŠÍVÁNÍ ŘEZBÁŘ

KDO CHCE ODBORKU ?

Československý 
Skaut 

%- ve 

% Švýcarsku

TAMTAMOVÍ MECENÁŠI

Velesezení v Glattu DM 40,50
Séňa extra ” 20,—

Ne švýcarské poradní skále vybráno Fr 47,- pro rodiny 2 zavřených 
chertlstů.

VÝZVY

Na Váléndu se přihlásili 2 Poláci z Jižní Afriky. Zvou letos nebo 
napřesrok naše dva na polský skautský tábor v RSA.

Naše čtenářka s 2 dětmi v Martinsriedu NSR v neutěšených poměrech 
shání jakoukoliv domácí práci.

zelené pole 

bílá— —červená

br°nZ modrý

v bílém Poli
poli červená
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Český a slovenský exilový skauting v Europě

Czech end Slovak Exile Scouting in Europe 
Tcheque et tlovaque exil icoutlwne A ľ Europe 

Tschechische und slowakische Exll-Pfadflnderschaft In Europe 
Tsjech Ische en Slowaakse exIl scouting In Europa

Oblast Německo
20. ledna 1986 

Milí bratři a sestry,
Na konci minulého roku ae na mne obrátil Jim Jung, orga­

nisátor 1. Eurocampu 1980 v Bad Tölz, nyní pracovník skaut­
ského ústředí v New Hampshire, USA, že v létě 1987 hodlá je­
jich or^anisace pořádat mezinárodní Cemporee. Srdečně zve 
k účasti všechny české a slovenské exilové skauty. Pozvání mě­
lo kladnou odezvu v oddíle Seton, takže počítám, že se zájezd 
/zálet?/ uskuteční.

Podrobnosti, které zatím vím:
Termín konání: 3.-14- arpna 1987 v jižní části New Hampshire
Home Hospitality: maximálně týden mohou zahraniční skauti 

pobývat v rodinách místních skautů; tím 
se vychází vstříc těm, kdo budou chtít po­
užít zlevněné letenky na 21 dní

Věk účastníků: minimum 11 let, maximum 17 let; starší skauti 
. /18 a výše/ jen jako vedoucí svých skupin ne­

bo asistenti štábu
Účast dívek: možná/vítená
Náklady: max. 100 E, zahrnuje registraci, jídlo, výlety,

zvláštní odměny a souveniry. Let ca DM 900,-.
Materiál: pokud možno všechno ssebou, Jim však nevylučuje,

že by se steny pro dvojice daly půjčit
Vaření: po družinách, v přivezeném nádobí
Přihlášky: v srpnu až září t.r. máme závazně ohlásit počet

účastníků a zaplatit zálohu 150 2 ne jednotku. 
Pro předběžné plány je zepotřebí se nezávazně 
přihlásit co nejdříve.

Není nutno, eby jela kompletní jednotka vašeho oddílu/ 
oblasti nebo vy osobně, jistě se dohodneme ne jednotné 
výpravě. Důležité je, eby jeli jakž tekž zkušení skauti, 
ne nováčci jen proto, že si to mohou zaplatit. Osobně mám 
v úmyslu-jet, pokud ovšem Pán Bůh dá...

Upozornění:

Pro mládež vašich oddílů v patřičném věku je to 
jedinečná příležitost k zahraniční cestě e mezi­
národnímu setkání, protože příští dvě světová Jemoboree 
budou pro nás téměř nedosažitelná, zejména finančně.

Děkuji vám za včasnou odpověá 
Dodatek pro Švýcarsko; a zdravím vás stiskem levice,
časově přichází v úvahu ..
pouze pro centrální, *'4/
západní /franc.mluvící/
CH, FR, Wallis, Appenzell.Přihlášky do Tamtamu Jir

do 30.6.86
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Oproti oznámení v minulém Tamtamu a ve skautské hlídce 
v minulém Zpravodaji došlo po jednání s oddílem V.Fenderlíka k před­
sunutí termínu :

Letní stenový tábor VÁLENDA 86 na Horním Rýnu 
se koná od 12.7, do 2.8.1986 /nikoliv tedy od 19.7./

Vedou : Bálovátí, Brouček a spol.
Poplatek : Fr.300,-, sourozenci 10 % slevy, u nových uprchlíků bez 
Záloha 50,- prostředků lze cenu snížit dle možností.

TI z dosud přihlášených, kterým termín nevyhovuje se mo­
hou zúčastnit od 19.7; taktéž třítýdenního tábora odd.Némecko-sever 
v Glattu ve Svarcvaldu.
Vede Pavouček, Kudrnáč, EllSka.

Prosím, přihlaste přihlášku obratem !

PŘIHLÁŠKA 
na 

tábor Válenda 86 
od 12.7. do 2.8.86

Jméno : křestní :    skautské : 
Datum narození :

Adresa : Tel. :

Přijedu : □ vlakem
I I autem p mohu přibrat skautů z okolí nebo 

'‘* po cestě

skaute, skautky, vičete Podpis 
světlušky rodičů

PŘIHLÁŠKA 
na 

tábor odd.Německa-sever 
v Glattu

Jméno : křestní skautské:

Datum nerození :

Adrese : Tel. :
Podpis

táborníka rodičů

POZOR

ZMĚNA!!
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KALENDAŘ PODNIKŮ

17.- 19.5. svatoduš­
ní oblastní soustře­
dění ve skautské cha­
tě Scardanal GR.
Vede Cookie, popř. 
Blesk. Poplatek 45 ,“

Sobota 14.Června 
DEN UPRCHLÍKU 
Curych : prodáváme 
koláče, cmundu atd. 
na Werdemflhleplatz. 
Bern : tancujeme na 

Bundesplatz.
26.6. - 2.8. Roveři okolo Špendlíků :vodácký puťák po řece Ardeche, 

Savojské Alpy s přistáním na sletu.
Nedále 6.července pochodujeme na sokolském sletu v Curychu na sta­
dionu Letzlgrund. Sraz k nácviku v 1230 hod. u skautského stánku 
nebo na hřlSti vpravo od vchodu.

12.7. - 2.8. stanový letní tábor VÁLENDA 86 na Horním Rýnu spolu 
s odd.V.Fanderlíka. Vedou Bělovští, Vlaštovka, Brouček 
Poplatek Fr.300,-, sourozenci 10% slevy, soc.případy 
více. Kapacita 25 duší.

V tutéž dobu : tábor Holandské oblasti v Bretagni. Vede Bobr.

19.7. - 9.8. tábor odd. Německo-sever v Glattu /Schwarzwald/ 
Vede Pavouček, Kudrnáč a spol.

Termíny táborů oblasti Německo-jih a Rakousko do uzávěrky nedošly.
Místa : Rakousko - Dorna, vede Vídeňský Blesk. Odd.bří Čapků 

poblíže, vede Ivo, odd.sv.Jiří, Mnichov : sv.Martin 
v jižních Tyrolích, vede Padre. U Psohlavců místo nevíme. 
Uveřejníme v letním čísle.

POZDRAVOVNA
Srdečný stisk levice až z daleké Austrálie pro čtenáře Tamtamu 
posílá Akela /na přiložené fotografie je Akela s klokanem nebo 

klokan s Akelou, jak se to vezme.
Odd. Něměcko-sever z velikonočního soustředění na přehradě Möhnesee.

Roveři kolem Špendlíků z jarního srazu v Odenwaldu.

H Pan wMd ‘86
4 ^<7AČ<t pfatz.|

Ginskih
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K TÁBOROVÉMU OHNI

JEDNOU BUDEM DÁL 
/We shall overcome/

C F C F C F 07 Ami

1 .Jednou budem dál - jednou budem dál - jednou budem dál -
2 .CÍ1 je blízko nás, cíl je blízko nás, cíl je blízko nás -

D G F G C F C FG07

|+2.já vím---------------------------------- jen víru i t * dou-fat a 
mít(

, Aml C F G 07 C

1+2.jít, jednou budem dál, já v7mj«íJL—

l.We shall overcome,we shall overcome 
we shall overcome some day
Oh,deep in my heart,1 do believe 
wezshall overcome some day. »

2 .Vie 11 welk hand in hand... .^—ll
3 • Ve shell ol 1 b e f r e e... Al AT _____
•}.üo are not afraid'...' |ój
5 .'7e are not alone... // ^sr—
6 .The whole wide world around... xg'/-^--
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